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ΕΛΛΘΝΙΚΘ ΔΘΜΟΚΡΑΣΙΑ 
      ΝΟΜΟ΢  ΔΡΑΜΑ΢ 
ΔΘΜΟ΢ ΠΡΟ΢ΟΣ΢ΑΝΘ΢ 
ΔΘΜΟΣΙΚΘ ΕΠΙΣΡΟΠΘ 

ΑΠΟ΢ΠΑ΢ΜΑ 

από το πρακτικό τησ 23ησ /2024 τακτικήσ ςυνεδρίαςησ 

τησ Δημοτικήσ Επιτροπήσ του Δήμου Προςοτςάνησ 

 

΢τθν Προςοτςάνθ ςιμερα ςτισ 25-6-2024 θμζρα Σρίτθ και ϊρα 9:00 π.μ. ςτο Δθμοτικό Κατάςτθμα 

του Διμου Προςοτςάνθσ ςυνιλκε ςε δθμόςια τακτικι ςυνεδρίαςθ θ Δθμοτικι Επιτροπι του Διμου 

Προςοτςάνθσ φςτερα από τθν αρικ. 10294/21-6-2024 πρόςκλθςθ του Προζδρου που επιδόκθκε και 

γνωςτοποιικθκε ςτα μζλθ ςφμφωνα με το άρκρο 75 του Ν.3852/10.  

Πριν από τθν ζναρξθ τθσ ςυνεδρίαςθσ ο πρόεδροσ διαπίςτωςε ότι υπάρχει θ νόμιμθ απαρτία αφοφ ςε 

ςφνολο  επτά (7) μελϊν  τθσ Δθμοτικισ Επιτροπισ βρζκθκαν: 

 

 

ΠΑΡΟΝΣΕ΢ 

 

ΑΠΟΝΣΕ΢ 

Δεν ήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα 

1. Ακαναςιάδθσ Θεόδωροσ                             (Πρόεδροσ) 1. Γρθγοριάδθσ Νικόλαοσ      (Αντιδιμ. τακτ.μζλοσ)                     

2. Ουροφμθσ Ακανάςιοσ      (Αντιδιμαρχοσ-τακτ.μζλοσ)    2.Βουγιουκλισ Γεϊργιοσ                          (τακτ.μζλοσ)                     

3.Κιλατηίδθσ Ελευκζριοσ      (Αντιδιμαρχοσ-τακτ.μζλοσ)  

4.ΣςαουςίδθσΙωάννθσ                                     (τακτ.μζλοσ)       

5. Ηλιάδθσ Μιχαιλ                                           (τακτ. μζλοσ)  

 

                   

          ΠΑΡΟΝΣΕ΢    ΠΡΟΕΔΡΟΙ     ΚΟΙΝΟΣΘΣΩΝ ΑΠΟΝΣΕ΢ 

 

                                κανείσ                                                             οι    18  Πρόεδροι 

Σα πρακτικά τιρθςε θ υπάλλθλοσ του Διμου κ. Ναλμπάντθ Ελζνθ 

 

Αριθ. Απόφ.: 172/2024 

 

ΘΕΜΑ: Ζγκριςη των όρων και ςφναψη προγραμματικήσ ςφμβαςησ μεταξφ του Δήμου και του Δικτφου 

Πόλεων Δ.Ε.Π.ΑΝ, για την υπηρεςία με τίτλο «Διοικητική και Σεχνική Τποςτήριξη  του Δήμου 

Προςοτςάνησ με ςκοπό την ενίςχυςη  τησ Επιχειρηςιακήσ Ικανότητασ τησ Σεχνικήσ Τπηρεςίασ» 

 

Ο Πρόεδροσ ειςθγοφμενοσ το 3ο θζμα τθσ θμεριςιασ διάταξθσ ανζφερε ότι ςφμφωνα με τθν παρ.2 

περ.γ. του άρκρου 74Α του Ν.3852/2010, όπωσ αντικαταςτάκθκε και ιςχφει, θ Δθμοτικι Επιτροπι 

αποφαςίηει «για τθν ζγκριςθ των όρων και τθ ςφναψθ κάκε είδουσ προγραμματικϊν ςυμβάςεων και 

ςυμβάςεων του άρκρου 12 του ν. 4412/2016». 

      ΢τθ ςυνζχεια προςκόμιςε τθν αριθ.πρωτ.10040/17-6-2024 ειςιγθςι του θ οποία ζχει ωσ εξισ: 

ΘΕΜΑ: «Αδυναμία λόγω φόρτου εργαςίασ των Τεχνικϊν Υπηρεςιϊν του ΔήμουΠροςοτςάνησ υλοποίηςησ 

τησ Υπηρεςίασ με τίτλο: «Διοικητική & Τεχνική Υποςτήριξη του Δήμου Προςοτςάνησ με ςκοπό την ενίςχυςη 

τησ Επιχειρηςιακήσ Ικανότητασ τησ Τεχνικήσ του Υπηρεςίασ».  
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 Η υλοποίηςη του Τεχνικοφ Προγράμματοσ του Δήμου, απαιτεί μεγάλο όγκο ενεργειϊν και 

δημιουργεί αυξημζνεσ ανάγκεσ και υποχρεϊςεισ ςτο υφιςτάμενο προςωπικό τησ Τεχνικήσ Υπηρεςίασ του 

Δήμου. 

 Η Δ/νςη Τεχνικϊν Υπηρεςιϊν του Δήμου λόγω μεγάλησ μείωςησ του τεχνικοφ προςωπικοφ, ςε 

ςυνδυαςμό με τον φόρτο εργαςιϊν για την ζγκαιρη διεκπεραίωςη των καθημερινϊν αρμοδιοτήτων τησ, 

αδυνατεί αφενόσ να ολοκληρϊςει εμπρόθεςμα τισ διαδικαςίεσ εκπόνηςησ, ελζγχου, ςυμπλήρωςησ και 

προςαρμογήσ των μελετϊν προκειμζνου να ολοκληρωθοφν και να προωθηθοφν για τισ απαιτοφμενεσ 

εγκρίςεισ από τισ λοιπζσ υπηρεςίεσ ϊςτε να θεωροφνται ϊριμεσ και να μποροφν να υποβληθοφν για 

χρηματοδότηςη, αφετζρου να υλοποιήςει ενταγμζνα ςε χρηματοδότηςη ζργα. 

 Επιπλζον η ωρίμανςη, διαχείριςη και παρακολοφθηςη ςυγχρηματοδοτοφμενων πράξεων και η 

αντιμετϊπιςη των υποχρεϊςεων που απορρζουν από την ζνταξή τουσ και τισ διαδικαςίεσ του Συςτήματοσ 

Διαχείριςησ & Ελζγχου Συγχρηματοδοτοφμενων Πράξεων ΕΤΠΑ, απαιτοφν ςυνεχή καθημερινή εναςχόληςη 

πολλϊν υπαλλήλων, αυςτηρή τήρηςη χρονοδιαγραμμάτων, καθϊσ και ςυνεργαςία με πολλοφσ φορείσ για 

τη διεκπεραίωςη διοικητικϊν πράξεων. 

 Συνεπϊσ προκφπτει δεδομζνη επιςτημονική ανεπάρκεια και υποςτελζχωςη του υφιςτάμενου 

υπηρετοφντοσ προςωπικοφ τησ Τεχνικήσ Υπηρεςίασ του Δήμου ωσ προσ την επιτυχή κάλυψη των 

αναγκαίων επιςτημονικϊν απαιτήςεων.  

Όλα αυτά ενδζχεται να επηρεάςουν αρνητικά την ζγκαιρη ζνταξη, την υλοποίηςη και ολοκλήρωςή των 

ζργων και την απορρόφηςη των εγκεκριμζνων πόρων μζςα ςτα προβλεπόμενα χρονικά περιθϊρια και με 

τον αποτελεςματικότερο και αποδοτικότερο τρόπο. 

 

 Από τα παραπάνω προκφπτει η αναγκαιότητα και τεκμηριϊνεται η ςκοπιμότητα παροχήσ τεχνικήσ 

υποςτήριξησ ςτην Τεχνική Υπηρεςία του Δήμου, με εξειδίκευςη και εμπειρία ςτην Ανάθεςη, Σφναψη, 

Εποπτεία και Επίβλεψη Δημοςίων Μελετϊν και Ζργων, τα οποία είναι ενταγμζνα ή πρόκειται να 

ενταχθοφν ςε Επιχειρηςιακά Προγράμματα αλλά και γενικότερα η Διοικητική Υποςτήριξη ςε θζματα που 

άπτονται των αρμοδιοτήτων τησ Τεχνικήσ Υπηρεςίασ. 

 

 ΢τθ ςυνζχεια ο πρόεδροσ προςκόμιςε ςτα μζλθ ςχζδιο προγραμματικισ ςφμβαςθσ μεταξφ του 

Διμου και του Δικτφου Πόλεων Δ.Ε.Π.ΑΝ, για τθν υπθρεςία με τίτλο «Διοικθτικι και Σεχνικι Τποςτιριξθ  

του Διμου Προςοτςάνθσ με ςκοπό τθν ενίςχυςθ  τθσ Επιχειρθςιακισ Ικανότθτασ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ» 

και ςυηιτθςαν τουσ όρουσ αυτοφ, προκειμζνου  να προβοφν ςτθν ζγκριςι του 

 

Θ ΔΘΜΟΣΙΚΘ ΕΠΙΣΡΟΠΘ αφοφ ζλαβε υπόψθ: 

 Σθν ανωτζρω ειςιγθςθ 

 Σισ διατάξεισ των άρκρων  72, 73,74,74Α και 75 του Ν.3852/2010 όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει 

 Σα άρκρα 100 «Προγραμματικζσ ΢υμβάςεισ» και 101 του Ν. 3852/2010 όπωσ τροπ/κε και ιςχφει. 

 Σισ διατάξεισ του άρκρου 95 «Άςκθςθ πρόςκετων αρμοδιοτιτων από τουσ διμουσ», του Ν. 

3852/2010  

 Σισ διατάξεισ του  άρκρου 12 «Δθμόςιεσ ςυμβάςεισ μεταξφ φορζων του δθμοςίου τομζα» του Ν. 

4412/2016 «Δθμόςιεσ ΢υμβάςεισ Ζργων, Προμθκειϊν και Τπθρεςιϊν», όπωσ τροπ/κε και ιςχφει.  

 Σθν εγγεγραμμζνθ ςτον ΚΑ.30/6737.01 «προγραμματικι ςφμβαςθ με ΔΕΠΑΝ για τεχνικι 

υποςτιριξθ Διμου Προςοτςάνθσ» πίςτωςθ του προφπολογιςμοφ του Διμου οικ.ζτουσ 2024 

 Μετά τθν διαλογικι ςυηιτθςθ οι κ.κ.Ακαναςιάδθσ , Κιλατηίδθσ και Ουροφμθσ ψιφιςαν κετικά ενϊ 

οι κ.κ.Ηλιάδθσ και Σςαουςίδθσ ψιφιςαν αρνθτικά επί του κζματοσ διότι όπωσ από κοινοφ διλωςαν «ο 
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Δήμοσ προζβη ήδη ςε αρκετζσ προςλήψεισ 8/μηνου προςωπικοφ , προςωπικοφ με πρόγραμμα 21.500 

ανζργων ηλικίασ 55 άνω. Δηλϊνουμε ότι είμαςτε υπζρ των προςλήψεων προςωπικοφ αλλά όχι 

προςλήψεισ ςυγγενικϊν μασ προςϊπων και θεωροφμε επίςησ ότι είναι περιττή η οικονομική ςυμμετοχή 

του Δήμου με  50.320,00 ευρϊ 

ΑΠΟΦΑ΢ΙΗΕΙ   ΚΑΣΑ ΠΛΕΙΟΨΘΦΙΑ 

           

            Εγκρίνει του όρουσ  και τθ ςφναψθ προγραμματικισ ςφμβαςθσ μεταξφ  του Διμου και του 

Δικτφου Πόλεων Δ.Ε.Π.ΑΝ, για τθν υπθρεςία με τίτλο «Διοικθτικι και Σεχνικι Τποςτιριξθ  του Διμου 

Προςοτςάνθσ με ςκοπό τθν ενίςχυςθ  τθσ Επιχειρθςιακισ Ικανότθτασ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ 

Άρθρο 1 : ΢κοπόσ και Αντικείμενο τησ ςφμβαςησ 

1.1 ΢κοπόσ΢κοπόσ τθσ παροφςασ είναι θ αμοιβαία ςυνεργαςία των ςυμβαλλόμενων μερϊν, με 

ςυνδυαςτικζσ δράςεισ και ενζργειεσ, προκειμζνου ο Διμοσ, να ανταποκρικεί πλιρωσ ςτισ λειτουργικζσ 

απαιτιςεισ τθσ επιχειρθςιακισ ικανότθτασ τθσ Σεχνικισ του Τπθρεςίασ. 

1.2 ΑντικείμενοΑντικείμενο τθσ παροφςασ είναι θ διοικθτικι και τεχνικι υποςτιριξθ που κα παρζχει το 

ΔΕΠΑΝ, ωσ Οργανιςμόσ Δθμοςίου Δικαίου ςφμφωνα με το εδάφιο 4, παρ. 1, άρκρο 2 του Ν. 4412/2016 

(ΦΕΚ 147 Α’), για τθν άςκθςθ των αρμοδιοτιτων τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ του Διμου όπωσ αυτζσ 

απορρζουν από το κεςμικό πλαίςιο. 

Για τθν εφρυκμθ λειτουργία και καλι εξυπθρζτθςθ του αντικειμζνου τθσ παροφςασ το ΔΕΠΑΝ 

αναλαμβάνει τθ διάκεςθ του προςωπικοφ και των τεχνικϊν μζςων που κα χρειαςτοφν. ΢το αντικείμενο 

εργαςίασ του προςωπικοφ που κα διατεκεί από το ΔΕΠΑΝ περιλαμβάνεται και θ επίβλεψθ ζργων και 

μελετϊν του Σεχνικοφ Προγράμματοσ του Διμου Προςοτςάνθσ, ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτον Ν. 

4412/2016. 

1.3 Μεθοδολογία Τλοποίηςησ 

Η αρμόδια υπθρεςία του Διμου για τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ είναι θ Διεφκυνςθ 

Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν ενϊ για το Δίκτυο Πόλεων ΔΕΠΑΝ είναι θ Διεφκυνςθ Κτθριακϊν Ζργων και 

Κοινοχριςτων Χϊρων. ΢το πλαίςιο αυτι τθσ ςυνεργαςίασ : 

1. Ο Διμοσ, διακζτει τθν απαραίτθτθ υλικοτεχνικι υποδομι ςτισ εγκαταςτάςεισ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ 

που ιδθ λειτουργεί (μθχανολογικό εξοπλιςμό, οχιματα και άλλα τεχνικά μζςα ι ακίνθτα και 

εγκαταςτάςεισ) για τθν εκτζλεςθ των αρμοδιοτιτων και τθσ γραμματειακισ υποςτιριξθσ. 

2. Σο ΔΕΠΑΝ αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ να διακζςει τουσ απαραίτθτουσ υπαλλιλουσ τθσ Διεφκυνςθσ 

Κτθριακϊν Ζργων και Κοινοχριςτων Χϊρων του Δικτφου, ςτθν Σεχνικι Τπθρεςία που λειτουργεί ςτο 

Διμο, προκειμζνου να διεκπεραιϊνονται οι υποκζςεισ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ και οι υποχρεϊςεισ τθσ 

αναφορικά με τθν εκτζλεςθ του Σεχνικοφ Προγράμματοσ του Διμου. 

3. Σο απαραίτθτο ΢τελεχιακό Δυναμικό που κα διατεκεί αναλφεται ςτισ παρακάτω ειδικότθτεσ : 

 Δφο (2) Μθχανικοί ΠΕ με ειδικότθτα Πολιτικοφ Μθχανικοφ. 

 Ζνασ (1) Μθχανικόσ ΠΕ με ειδικότθτα Αγρονόμου Σοπογράφου Μθχανικοφ. 

 Ζνασ (1) Μθχανικόσ ΠΕ με ειδικότθτα Αρχιτζκτονα Μθχανικοφ ι Ηλεκτρολόγου/Μθχανολόγου 

Μθχανικοφ ι Μθχανικοφ Χωροταξίασ και Ανάπτυξθσ. 

4. Η Επιλογι του Ζκτακτου Προςωπικοφ το οποίο απαιτείται για τθν υλοποίθςθ τθσ παροφςθσ θα γίνει 

εντόσ τριάντα (30) ημερϊν από την υπογραφή τησ παροφςασ, με Απόφαςθ Διοικθτικοφ ΢υμβουλίου 
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του ΔΕΠΑΝ ςφμφωνα με τον Κανονιςμό Λειτουργίασ Γενικοφ Μθτρϊου του Δικτφου Πόλεων ΔΕΠΑΝ ςε 

ιςχφ. 

5.  Ο οριςμόσ τοποκζτθςθσ του κάκε υπαλλιλου και οι θμζρεσ απαςχόλθςθσ του κα γίνει με Απόφαςθ 

Γενικοφ Διευκυντι του ΔΕΠΑΝ μετά από ειςιγθςθ του προϊςταμζνου τθσ Διεφκυνςθσ Κτθριακϊν 

Ζργων και Κοινοχριςτων Χϊρων του Δικτφου και ςχετικισ ςυνεννόθςθσ με τον προϊςτάμενο τθσ 

Διεφκυνςθσ Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν του Διμου για τον ςωςτό προγραμματιςμό και τθν εφρυκμθ 

λειτουργία των υποχρεϊςεων και αρμοδιοτιτων. 

6. Σα κακικοντα και το αντικείμενο απαςχόλθςθσ του κάκε υπαλλιλου κα γίνει κατά τθν κρίςθ των 

προϊςταμζνων τθσ Διεφκυνςθσ Κτθριακϊν Ζργων και Κοινοχριςτων Χϊρων του Δικτφου και τθσ 

Διεφκυνςθσ Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν του Διμου, ανάλογα με το αντικείμενο τθσ ςφμβαςθσ, τθν ειδικότθτα 

και τον κλάδο του υπαλλιλου, ζχοντασ πάντα ςε προτεραιότθτα τα κζματα που αφοροφν τισ 

Προτεραιότθτεσ και τισ Ανάγκεσ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ του Διμου. 

΢ε κάκε περίπτωςθ, θ αρμοδιότθτα ζκδοςθσ τθσ τελικισ διοικθτικισ πράξθσ αςκείται από τον 

Προϊςτάμενο τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ του Διμου και ςε περίπτωςθ ζλλειψθσ Προϊςτάμενου για 

οποιονδιποτε λόγο, από τον Διμαρχο. Αποφαςιςτικζσ ι γνωμοδοτικζσ αρμοδιότθτεσ, οι οποίεσ 

προβλζπονται από τθν κείμενθ νομοκεςία για τα μονομελι ι ςυλλογικά αιρετά όργανα αςκοφνται 

από τον Διμο. 

7. Για τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ το Δίκτυο Πόλεων ΔΕΠΑΝ επζνδυςε ςτθν ανάπτυξθ 

τθσ απαραίτθτθσ Επιχειρθςιακισ του Επάρκειασ και Ικανότθτασ, με τθν απαραίτθτθ οργανωτικι 

διάρκρωςθ και ςτελζχωςθ θ οποία απαιτείται και ειδικότερα: 

 Διακζτει Άρτια ςτελζχωςθ με τακτικό προςωπικό τθσ Διεφκυνςθσ Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν και τθσ 

Διεφκυνςθσ Διοικθτικϊν & Οικονομικϊν Τπθρεςιϊν, οι οποίεσ αποτελοφν απαραίτθτθ προχπόκεςθ 

για τθν Επιχειρθςιακι Ικανότθτα Ωρίμανςθσ και Τλοποίθςθσ «Ζργων», κακϊσ και των επιμζρουσ 

Διευκφνςεων, Σμθμάτων και Γραφείων βάςει του Κανονιςμοφ Εςωτερικισ Τπθρεςίασ και του 

οργανογράμματοσ του Δικτφου. 

 Διακζτει Ολοκλθρωμζνθ υλικοτεχνικι επάρκεια ςε Λογιςμικά ςχεδιαςμοφ και υπολογιςμοφ 

Μελετϊν Σεχνικϊν Ζργων αλλά και Χωρικοφ ΢χεδιαςμοφ και διαχείριςθσ γεωχωρικϊν 

πλθροφοριϊν μζςω Γεωγραφικϊν ΢υςτθμάτων Πλθροφοριϊν (GIS). 

 Ζχει δθμιουργιςει και διαχειρίηεται ςε ετιςια βάςθ εξειδικευμζνο κατάλογο ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ και 

ΕΠΙ΢ΣΗΜΟΝΩΝ για τισ κατθγορίεσ ενεργειϊν Σεχνικισ Τποςτιριξθσ τθσ Εφαρμογισ του άρκρου 11 

του Π∆4/2002 κακϊσ και του Ν. 4412/2016. Μζςα από το ςυγκεκριμζνο «ΜΗΣΡΩΟ» θ Σεχνικι 

Τπθρεςία του Δικτφου αντλεί το απαραίτθτο Ζκτακτο ΢τελεχιακό Δυναμικό το οποίο απαιτείται ανά 

περίπτωςθ για τθν κάλυψθ των αναγκϊν Ωρίμανςθσ και Τλοποίθςθσ τθσ Κατθγορίασ Μελετϊν 

βάςει του Προεδρικοφ Διατάγματοσ 541/1978 κακϊσ και για τθν κάλυψθ των αναγκϊν 

υποςτιριξθσ ςτθν άςκθςθ των αρμοδιοτιτων των Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν και ΤΔΟΜ. 

 Εφαρμόηει ςφςτθμα Διαχειριςτικισ Επάρκειασ για τθ διαχείριςθ και υλοποίθςθ 

ςυγχρθματοδοτοφμενων ζργων βάςει του Προτφπου ΕΛΟΣ 1429:2008, τουσ οδθγοφσ εφαρμογισ 

ΕΛΟΣ 1431-1, ΕΛΟΣ 1431-2 &  ΕΛΟΣ 1431-3 (Σφποσ Α,Β,Γ) για επίπεδο 1. Σο ςφςτθμα διαχειριςτικισ 

επάρκειασ περιλαμβάνει τουσ βαςικοφσ άξονεσ που απαιτεί το Πρότυπο ιτοι το εγχειρίδιο 

διαχειριςτικισ επάρκειασ, τισ διαδικαςίεσ διαχειριςτικισ επάρκειασ και τα ζντυπα που με τθ 

ςυμπλιρωςι τουσ τεκμθριϊνουν τισ διαδικαςίεσ επάρκειασ.  
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Σο ςφςτθμα διαχειριςτικισ επάρκειασ του ΔΕΠΑΝ εναρμονίηεται με τισ απαιτιςεισ τθσ Κ.Τ.Α. (ΦΕΚ 

1914/τ.Β’/8.9.2009/Αρικμ.43101/ΕΤΘΤ 2038) για τθν εφαρμογι του ελλθνικοφ προτφπου ΕΛΟΣ 

1429, ςτθν οποία ορίηεται θ επιβεβαίωςθ τθσ διαχειριςτικισ επάρκειασ των δικαιοφχων πράξεων 

των επιχειρθςιακϊν προγραμμάτων του Ε΢ΠΑ ςφμφωνα με το ελλθνικό πρότυπο ΕΛΟΣ 1429 όπωσ 

εξειδικεφεται με τουσ οδθγοφσ εφαρμογισ του ανάλογα από τθ φφςθ των πράξεων (ζργων) και 

διακρίνονται ςε:  

 Δθμόςια Ζργα Τποδομισ (διαχειριςτικι επάρκεια τφπου Αϋ - Πρότυπο ΕΛΟΣ 1431-1),  

 Δθμόςιεσ ΢υμβάςεισ Προμθκειϊν και Τπθρεςιϊν (διαχειριςτικι επάρκεια τφπου Β’ - 

Πρότυπο ΕΛΟΣ 1431-2) και  

 Δράςεισ με ΙΔΙΑ ΜΕ΢Α (διαχειριςτικι επάρκεια τφπου Γ’ – Πρότυπο ΕΛΟΣ 1431-3). 

 Σο ΔΕΠΑΝ, βάςει τθσ υπ αρ. 2θ / Δ.΢. 11-2021 απόφαςθσ του Δ.΢. με κζμα «Εξειδίκευςι και 

Εφαρμογι του οδθγοφ εφαρμογισ ΕΛΟΣ 1431-3 (Σφποσ Γ) για τισ ανάγκεσ υλοποίθςθσ μθ 

ςυγχρθματοδοτοφμενων ζργων του Δικτφου Πόλεων ΔΕΠΑΝ», εφαρμόηει το παραπάνω ςφςτθμα 

διαχειριςτικισ επάρκειασ για τθ διαχείριςθ και υλοποίθςθ όλων των ζργων που υλοποιεί (δθμόςια 

ζργα υποδομισ, δθμόςιεσ ςυμβάςεισ προμθκειϊν και υπθρεςιϊν, δράςεισ με ίδια μζςα) 

ανεξάρτθτα τθσ πθγισ χρθματοδότθςθσ. 

 Διακζτει ISO 9001:15 - Προγραμματιςμόσ, ςχεδιαςμόσ και ωρίμανςθ ζργων και υπθρεςιϊν, 

διενζργεια διαγωνιςμϊν, παρακολοφκθςθ και διαχείριςθ, πιςτοποίθςθ φυςικοφ και οικονομικοφ 

αντικειμζνου και οικονομικι διαχείριςθ ζργων και υπθρεςιϊν, για Εκνικά, ΢υγχρθματοδοτοφμενα 

και Ευρωπαϊκά Προγράμματα. 

 Διακζτει ISO 9001:15 - ΢χεδιαςμόσ και ανάπτυξθ ζργων πλθροφορικισ, ψθφιακισ τεχνολογίασ, 

μθχανοργάνωςθσ και αςφάλειασ δεδομζνων. 

Επιπλζον, το Δίκτυο Πόλεων ΔΕΠΑΝ προβλζπεται εκ του νόμου κεςμικά και του παρζχεται θ 

δυνατότθτα να ςυμβάλλεται με προγραμματικζσ ςυμβάςεισ με Ο.Σ.Α., Επιχειριςεισ ΟΣΑ, Ν.Π.Ι.Δ, 

Ν.Π.Δ.Δ. και γενικότερα το Δθμόςιο. 

Παραδοτζα 

 Π.1 : ΢χζδιο ΢υςτιματοσ Αναφοράσ και Εκτζλεςθσ Ενεργειϊν 

 Π.2 : 1θ Σακτικι Ζκκεςθ Προόδου Εργαςιϊν 

 Π.3 : 2θ Σακτικι Ζκκεςθ Προόδου Εργαςιϊν 

 Π.4 : 3θ Σακτικι Ζκκεςθ Προόδου Εργαςιϊν 

 Π.5 : 4θ Σακτικι Ζκκεςθ Προόδου Εργαςιϊν 

 Π.6 : 5θ Σακτικι Ζκκεςθ Προόδου Εργαςιϊν- Σελικι Ζκκεςθ ολοκλιρωςθσ 

Άρθρο 2 : Γεωγραφική Περιοχή Εφαρμογήσ 

Περιοχι εφαρμογισ τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ είναι θ ζδρα του ΔΕΠΑΝ, τα Περιφερειακά 

Γραφεία του ΔΕΠΑΝ,  θ ζδρα του Διμου κακϊσ και θ περιοχι εντόσ των διοικθτικϊν του ορίων.  

Άρθρο 3 : Προχπολογιςμόσ 

3.1 Σο ςφνολο των δαπανϊν που απαιτοφνται για τθν εφαρμογι τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ και αφοροφν, 

τισ άμεςεσ δαπάνεσ μιςκοδοςίασ του διατεκζντοσ προςωπικοφ και τισ ζμμεςεσ λειτουργικζσ δαπάνεσ 
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ανζρχονται ςε τετρακόςιεσ δφο χιλιάδεσ πεντακόςια πενιντα τρία ευρϊ και εξιντα τζςςερα λεπτά 

(402.553,64 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. (Κ.Α. 30/6737.01 του Διμου Προςοτςάνθσ). 

3.2 Σο ποςό τθσ παραγράφου 3.1 τθσ παροφςθσ επιμερίηεται ςτα οικονομικά ζτθ 2024, 2025, 2026, 2027 & 

2028 και βαρφνει τουσ αντίςτοιχουσ Προχπολογιςμοφσ ωσ εξισ : 

 Για το οικονομικό ζτοσ 2024 ςε πενιντα χιλιάδεσ τριακόςια δεκαεννζα ευρϊ και είκοςι λεπτά 

(50.319,20 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α.  

 Για το οικονομικό ζτοσ 2025 ςε εκατό χιλιάδεσ εξακόςια τριάντα οκτϊ ευρϊ και ςαράντα ζνα λεπτά 

(100.638,41 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. 

 Για το οικονομικό ζτοσ 2026 ςε εκατό χιλιάδεσ εξακόςια τριάντα οκτϊ ευρϊ και ςαράντα ζνα λεπτά 

(100.638,41 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. 

 Για το οικονομικό ζτοσ 2027 ςε εκατό χιλιάδεσ εξακόςια τριάντα οκτϊ ευρϊ και ςαράντα ζνα λεπτά 

(100.638,41 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. 

 Για το οικονομικό ζτοσ 2028 ςε πενιντα χιλιάδεσ τριακόςια δεκαεννζα ευρϊ και είκοςι λεπτά 

(50.319,20 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. 

3.3 Σο ΔΕΠΑΝ δεν μπορεί να αναλάβει ςυμβατικζσ δεςμεφςεισ ζναντι τρίτων, που υπερβαίνουν το 

παραπάνω ποςό, χωρίσ προθγοφμενθ ζγγραφθ ζγκριςθ από τον Διμο και δεν μπορεί να προβαίνει ςε 

καταβολι δαπανϊν πριν τθν είςπραξθ του αντίςτοιχου ποςοφ από το Διμο. 

3.4 Ποςό που δεν κα απορροφθκεί ςτο πλαίςιο τθσ παροφςασ, κα ςυμψθφίηεται το τελευταίο δίμθνο πριν 

τθ λιξθ τθσ. 

Άρθρο 4 : Χρηματοδότηςη 

4.1 Για τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ παροφςασ ΢φμβαςθσ, ο τρόποσ καταβολισ του ποςοφ τθσ 

παραγράφου 3.1 του άρκρου 3 τθσ παροφςθσ κα γίνεται ςφμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα 

εκταμιεφςεων: 

1. Με τθν παράδοςθ του ΢χεδίου ΢υςτιματοσ Αναφοράσ και Εκτζλεςθσ Ενεργειϊν ποςό πενιντα 

χιλιάδεσ τριακόςια δεκαεννζα ευρϊ και είκοςι λεπτά (50.319,20 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του 

Φ.Π.Α. 24% 

2. Με τθν παράδοςθ τθσ 1θσ Σακτικισ Ζκκεςθσ Προόδου Εργαςιϊν ποςό εκατό χιλιάδεσ εξακόςια 

τριάντα οκτϊ ευρϊ και ςαράντα ζνα λεπτά (100.638,41 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. 24%. 

3. Με τθν παράδοςθ τθσ 2θσ Σακτικισ Ζκκεςθσ Προόδου Εργαςιϊν ποςό εκατό χιλιάδεσ εξακόςια 

τριάντα οκτϊ ευρϊ και ςαράντα ζνα λεπτά (100.638,41 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. 24%. 

4. Με τθν παράδοςθ τθσ 3θσ Σακτικισ Ζκκεςθσ Προόδου Εργαςιϊν ποςό εκατό χιλιάδεσ εξακόςια 

τριάντα οκτϊ ευρϊ και ςαράντα ζνα λεπτά (100.638,41 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. 24%. 

5. Με τθν παράδοςθ τθσ 4θσ Σακτικισ Ζκκεςθσ Προόδου Εργαςιϊν ποςό πενιντα χιλιάδεσ τριακόςια 

δεκαεννζα ευρϊ και είκοςι λεπτά (50.319,20 €) ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α. 24%. 

4.2 Η διαχείριςθ τθσ χρθματοδότθςθσ τθσ παροφςασ ΢φμβαςθσ κα γίνεται με τθν ζκδοςθ των νόμιμων 

παραςτατικϊν ςυνοδευόμενων από αςφαλιςτικά και φορολογικά πιςτοποιθτικά. Οι ςυνεργαηόμενοι 

φορείσ βαρφνονται με τισ από τουσ νόμουσ προβλεπόμενεσ κρατιςεισ ςε κάκε καταβολι που αναφζρεται 

παραπάνω. 
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4.3 ΢τθν περίπτωςθ ανακοπισ τθσ παροφςασ ΢φμβαςθσ χωρίσ υπαιτιότθτα των ςυμβαλλόμενων μερϊν, 

γίνεται απολογιςμόσ των εξόδων τθσ ςφμβαςθσ ζωσ εκείνθ τθν χρονικι ςτιγμι και αφοφ παρακρατθκεί το 

ςχετικό ποςό θ διαφορά επιςτρζφεται ςτουσ υπολοίπουσ αντιςυμβαλλόμενουσ. 

Άρθρο 5 : Φορείσ Εκτζλεςησ και Φορζασ Διαχείριςησ 

Φορείσ εκτζλεςθσ τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ είναι :  

Α. Ο Διμοσ Προςοτςάνθσ 

Β. Σο Δίκτυο Πόλεων ΔΕΠΑΝ  

Φορζασ διαχείριςθσ, εκμετάλλευςθσ και κυριότθτασ των παραδοτζων τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ 

είναι ο Διμοσ. 

Όλα τα αποτελζςματα των εργαςιϊν που κα εκτελεςτοφν, κα παραδοκοφν ςτθν Κοινι Επιτροπι 

Παρακολοφκθςθσ των παραδοτζων κατά τουσ όρουσ τθσ παροφςασ.  

Άρθρο 6 : Χρονική Διάρκεια τησ ςφμβαςησ - Χρονοδιάγραμμα 

6.1 Η διάρκεια τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ είναι πενήντα ζνασ (51) μήνεσ και αρχίηει από τθν 

θμερομθνία υπογραφισ τθσ. 

6.2 Οι παραλαβζσ όλων των Παραδοτζων του Αντικειμζνου τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ 

διενεργοφνται από τθν Κοινι Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ. Η διαδικαςία των τμθματικϊν παραλαβϊν ανά 

Παραδοτζο ολοκλθρϊνεται εντόσ ενόσ (1) μθνόσ από τθν παράδοςθ του αντίςτοιχου Παραδοτζου. ΢το 

διάςτθμα αυτό περιλαμβάνονται τυχόν διατυπϊςεισ ςχολίων, κατευκφνςεων και τροποποιιςεων που 

ενδεχομζνωσ κα ηθτθκοφν. Μετά τθν παρζλευςθ του χρονικοφ αυτοφ διαςτιματοσ το παραδοτζο 

κεωρείται ότι ζχει αυτοδικαίωσ παραλθφκεί. 

Άρθρο 7 : Δικαιϊματα και Τποχρεϊςεισ των ΢υμβαλλομζνων 

7.1 Ο Δήμοσ αναλαμβάνει:  

• Να διευκολφνει με κάκε τρόπο το επιςτθμονικό προςωπικό που κα απαςχολθκεί από το ΔΕΠΑΝ 

για τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ.  

• Να υλοποιεί ζγκαιρα όλεσ τισ εκκρεμείσ ενζργειεσ που άπτονται τθσ αρμοδιότθτάσ του, για τθν 

ολοκλιρωςθ των εργαςιϊν του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ. 

• Να διαςφαλίηει τθν ετοιμότθτα και τθν διακεςιμότθτα των ςτελεχϊν του που γνωρίηουν ςε βάκοσ 

τισ δομζσ και τισ λειτουργικζσ διαδικαςίεσ, ϊςτε εφόςον απαιτθκεί, να ςυνδράμουν με τισ 

ενζργειεσ τουσ ςτο πλαίςιο τθσ αρμοδιότθτασ τουσ για τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ 

παροφςθσ. 

• Να παρζχει ζγκαιρα ςτο ΔΕΠΑΝ τθν αναγκαία πλθροφόρθςθ ςχετικά με οργανωτικζσ ι διοικθτικζσ 

αλλαγζσ που επθρεάηουν τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ.  

• Να ελζγχει ποιοτικά και ποςοτικά τα παραδοτζα του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ και να τα 

παραλαμβάνει ςτο πλαίςιο ευκφνθσ του.  

• Να διακζτει ςτα ςτελζχθ του ΔΕΠΑΝ τθ χριςθ χϊρου γραφείων ςτθν ζδρα του Διμου, 

ςυμπεριλαμβανομζνου τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ και του θλεκτρονικοφ εξοπλιςμοφ 

(υπολογιςτισ, εκτυπωτισ, κ.α.), αποκλειςτικά για τισ ανάγκεσ υλοποίθςθσ τθσ παροφςθσ. 
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• Να εξαςφαλίηει τθν αςφάλεια του προςωπικοφ του ΔΕΠΑΝ ςτισ περιπτϊςεισ που απαιτείται θ 

επιτόπου φυςικι παρουςία τουσ, ςε χϊρουσ ευκφνθσ του Διμου, για τισ ανάγκεσ υλοποίθςθσ του 

αντικειμζνου τθσ παροφςθσ. 

• Να εξαςφαλίηει τθ νομικι υποςτιριξθ ζναντι τρίτων για κζματα που αφοροφν τθν παροφςα 

Προγραμματικι ΢φμβαςθ τόςο κατά τθ διάρκεια υλοποίθςθσ τθσ ΢φμβαςθσ όςο και μετά τθν λιξθ 

αυτισ, είτε ενεργοποιϊντασ τθ νομικι υπθρεςία του Διμου, είτε καλφπτοντασ εξ ολοκλιρου τισ 

δαπάνεσ ι αμοιβζσ που τυχόν απαιτθκοφν ςε εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ.  

• Να διακζτει κατάλλθλο χϊρο ςτθν ιςτοςελίδα του για τισ ανάγκεσ προβολισ του προγράμματοσ και 

να ςυνεργάηεται με το ΔΕΠΑΝ για τθν ενθμζρωςθ του κοινοφ και τθν προβολι του αντικειμζνου 

τθσ παροφςθσ.  

7.2 Σο ΔΕΠΑΝ αναλαμβάνει: 

• Να διακζτει και να απαςχολεί επιςτθμονικό προςωπικό με τα απαραίτθτα και ανάλογα προςόντα, 

προκειμζνου να διαςφαλιςκεί θ αρτιότθτα υλοποίθςθσ του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ. 

• Να υλοποιιςει ζγκαιρα όλεσ τισ εκκρεμείσ ενζργειεσ που άπτονται τθσ αρμοδιότθτάσ του, για τθν 

ολοκλιρωςθ του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ. 

• Να διαςφαλίηει τθν ετοιμότθτα και τθν διακεςιμότθτα των ςτελεχϊν του που γνωρίηουν ςε βάκοσ 

τισ δομζσ και τισ λειτουργικζσ διαδικαςίεσ, ϊςτε εφόςον απαιτθκεί, να ςυνδράμουν με τισ 

ενζργειεσ τουσ ςτο πλαίςιο τθσ αρμοδιότθτασ τουσ για τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ 

παροφςθσ. 

• Να παρζχει ζγκαιρα ςτο Διμο τθν αναγκαία πλθροφόρθςθ ςχετικά με οργανωτικζσ ι διοικθτικζσ 

αλλαγζσ που επθρεάηουν τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ.  

• Να ελζγχει ποιοτικά και ποςοτικά τα παραδοτζα του αντικειμζνου τθσ παροφςθσ και να τα 

παραλαμβάνει ςτο πλαίςιο ευκφνθσ του.  

• Να διακζτει κατάλλθλο χϊρο ςτθν ιςτοςελίδα του για τισ ανάγκεσ προβολισ του προγράμματοσ και 

να ςυνεργάηεται με τον Διμο για τθν ενθμζρωςθ του κοινοφ και τθν προβολι του αντικειμζνου τθσ 

παροφςθσ.  

Άρθρο 8 : ΢φςταςη και Ρόλοσ τησ «Κοινήσ Επιτροπήσ Παρακολοφθηςησ» 

8.1 Για τθν παρακολοφκθςθ τθσ εκτζλεςθσ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτθν παρ. 

2α του άρκρου 100 του Ν. 3852/2010, ςυςτινεται όργανο παρακολοφκθςθσ με τθν επωνυμία «Κοινι 

Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ», με ζδρα το Διμο. 

8.2 Η Κοινι Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ αποτελείται από τρία (3) τακτικά μζλθ και τρία (3) 

αναπλθρωματικά μζλθ, από τα οποία τα δφο (2) (τακτικά και αναπλθρωματικά) (2+2) ορίηονται από το 

Διμο και το ζνα (τακτικό και αναπλθρωματικό) (1+1) από το ΔΕΠΑΝ. 

8.3 Ο οριςμόσ των μελϊν τθσ Κοινισ Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ γίνεται φςτερα από απόφαςθ των 

εκπροςϊπων των φορζων που υπογράφουν τθ ςφμβαςθ, πάντα κατόπιν προθγουμζνθσ ςφμφωνθσ 

γνϊμθσ - εξουςιοδότθςθσ των αρμόδιων οργάνων των φορζων. 

8.4 Αντικείμενο    τθσ    Κοινισ    Επιτροπισ    Παρακολοφκθςθσ    είναι    ο    ςυντονιςμόσ    και    θ 

παρακολοφκθςθ τθσ εκτζλεςθσ τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ και ειδικότερα θ τιρθςθ  των  

όρων  τθσ,  ο  ζλεγχοσ  τθσ  εκπλιρωςθσ  των   εκατζρωκεν  υποχρεϊςεων,  θ ενθμζρωςθ  των  αρμοδίων  

οργάνων  των  ςυμβαλλομζνων  μερϊν  για  τθν πορεία τθσ ςφμβαςθσ, θ ειςιγθςθ προσ τα αρμόδια 

όργανα των ςυμβαλλομζνων μερϊν κάκε αναγκαίου μζτρου και ενζργειασ για τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ 
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τθσ παροφςασ, θ ρφκμιςθ λεπτομερειϊν και διαδικαςτικϊν κεμάτων που τυχόν απαιτθκοφν για τθν 

υλοποίθςθ τθσ παροφςασ και θ επίλυςθ κάκε διαφοράσ μεταξφ των ςυμβαλλομζνων μερϊν που 

προκφπτει ςχετικά με τθν ερμθνεία των όρων τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ και τον τρόπο εφαρμογισ τθσ.  

Ειδικότερα, θ «Κοινή Επιτροπή Παρακολοφθηςησ» :  

• Παρακολουκεί τθν πορεία του φυςικοφ και οικονομικοφ αντικειμζνου τθσ Προγραμματικισ 

΢φμβαςθσ ςφμφωνα με τουσ όρουσ αυτισ.  

• Ελζγχει τθν υλοποίθςθ των επιμζρουσ αντικειμζνων τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ, κζτοντασ τισ 

βαςικζσ κατευκφνςεισ ςτουσ φορείσ εκτζλεςθσ αυτισ.  

• Ειςθγείται ςτουσ ςυμβαλλόμενουσ για κάκε μζτρο που κρίνει αναγκαίο για τθν απρόςκοπτθ 

υλοποίθςθ των αντικειμζνων τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ.  

• Παρακολουκεί τθν πορεία του χρονοδιαγράμματοσ και ειςθγείται για τυχόν τροποποιιςεισ του 

χρονοδιαγράμματοσ υλοποίθςθσ του ζργου τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ ανάλογα με τθν πορεία 

των εργαςιϊν.  

• Ειςθγείται τθν παράταςθ, με αιτιολογθμζνθ και γραπτι απόφαςθ, τθσ χρονικισ διάρκειασ τθσ 

παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ και ςφμφωνα με τουσ όρουσ αυτισ. 

• Μεριμνά για τθν απρόςκοπτθ χρθματοδότθςθ τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ, ςφμφωνα με τουσ 

όρουσ αυτισ. 

8.5 Η Κοινι Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ είναι δυνατό να πλαιςιϊνεται και από ειδικό προςωπικό που ζχει 

γνϊςθ του αντικειμζνου τθσ ςφμβαςθσ, όταν και εφόςον ηθτθκεί από κάποιο από τα μζλθ τθσ. Σο ειδικό 

αυτό προςωπικό δφναται να αποτελείται από ςτελζχθ του ΔΕΠΑΝ, το οποίο, μετά από αίτθμα τθσ Κοινισ 

Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ, γνωμοδοτεί και εκφζρει άποψθ επί των ειδικϊν επιςτθμονικϊν κεμάτων 

που ςχετίηονται με τθν υλοποίθςθ τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ, αλλά δεν ζχει δικαίωμα 

ψιφου. Οι ςχετικζσ γνωμοδοτιςεισ, ειςθγιςεισ ι απόψεισ των εμπειρογνωμόνων δεν είναι δεςμευτικζσ 

για τθν Κοινι Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ.  

8.6 Η «Κοινι Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ» ςυνζρχεται μετά από Πρόςκλθςθ του Προζδρου κάκε φορά για 

τθν παραλαβι του κάκε παραδοτζου, ι  όποτε προκφψει ανάγκθ ι το ηθτιςει ζνα (1) τουλάχιςτον από τα 

ςυμβαλλόμενα μζρθ. 

8.7 Η «Κοινι Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ» ςυνεδριάηει ζγκυρα όταν είναι παρόντα ι εκπροςωποφνται ς' 

αυτιν όλα τα μζλθ τθσ και αποφαςίηει για κάκε κζμα με πλειοψθφία του ςυνόλου των παρευριςκόμενων, 

εκτόσ αν για ςυγκεκριμζνεσ αποφάςεισ προβλζπεται διαφορετικά ςτθ ςφμβαςθ αυτι. Κάκε τακτικό μζλοσ 

μπορεί να αντιπροςωπευκεί από ζνα αναπλθρωματικό. Μπορεί επίςθσ, με ζγγραφθ εξουςιοδότθςθ, ζνα 

μζλοσ τθσ «Κοινισ Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ» να εκπροςωπεί ζνα μόνο από τα απόντα μζλθ τθσ. 

8.8 Οι αποφάςεισ τθσ «Κοινισ Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ» είναι αιτιολογθμζνεσ, λαμβάνονται δε κατά 

πλειοψθφία των παρόντων μελϊν και δεςμεφουν όλουσ τουσ ςυμβαλλόμενουσ φορείσ. ΢ε περίπτωςθ 

ιςοψθφίασ υπεριςχφει θ ψιφοσ του Προζδρου.  

8.9 Οι λοιπζσ λεπτομζρειεσ που ενδεχομζνωσ απαιτθκοφν για τθ λειτουργία τθσ Κοινισ Επιτροπισ, κα 

προςδιοριςτοφν με αποφάςεισ τθσ.  

Άρθρο 9 : Τπεφθυνοι Τλοποίηςησ 

Για τισ ανάγκεσ ςυντονιςμοφ τθσ υλοποίθςθσ τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ ορίηονται ωσ Τπεφκυνοι 

Τλοποίθςθσ οι παρακάτω: 
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• Τπεφκυνοσ για τον Διμο ορίηεται θ κα Δζςποινα Δελθγιαννίδου προιςταμλζνθ Δνςθσ Σεχνικϊν 

Τπθρεςιϊν και Πολεοδομίασ, ο οποίοσ κα ζχει τθν ευκφνθ για τθν κακοδιγθςθ των ςτελεχϊν από 

πλευράσ του Διμου. 

• Τπεφκυνοσ για το ΔΕΠΑΝ ορίηεται ο κ. Κουτςιϊρθσ Βαςίλειοσ, Γενικόσ Διευκυντισ ΔΕΠΑΝ,  ο 

οποίοσ κα ζχει τθν ευκφνθ για τθν κακοδιγθςθ των ςτελεχϊν από πλευράσ του ΔΕΠΑΝ.  

Άρθρο 10 : Πνευματικά Δικαιϊματα 

10.1 Πνευματικά δικαιϊματα. Όλα τα ζγγραφα (ςχζδια, μελζτεσ, ςτοιχεία κ.ο.κ.) που κα ςυνταχκοφν από 

το ΔΕΠΑΝ (και τουσ προςτθκζντεσ και αντιςυμβαλλόμενουσ του) ςτο πλαίςιο εκτζλεςθσ τθσ παροφςασ 

Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ και των ςυμβάςεων που κα υπογράψει το ΔΕΠΑΝ ςτο πλαίςιο υλοποίθςθσ τθσ 

Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ κα ανικουν ςτθν ιδιοκτθςία του Διμου, ο οποίοσ ζχει το δικαίωμα να τα 

επαναχρθςιμοποιιςει ελεφκερα, κα είναι πάντοτε ςτθ διάκεςθ των νομίμων εκπροςϊπων του κατά τθ 

διάρκεια ιςχφοσ τθσ ςφμβαςθσ και κα παραδοκοφν ςτο Διμο κατά το χρόνο παράδοςισ τθσ ι αλλιϊσ κατά 

τθν κακ’ οιονδιποτε τρόπο λιξθ ι λφςθ τθσ ΢φμβαςθσ. Σα ςχετικά πνευματικά και ςυγγενικά δικαιϊματα 

ρθτϊσ εκχωροφνται ςτο Διμο χωρίσ τθν καταβολι αμοιβισ. 

10.2 Όλα τα δεδομζνα που κα δθμιουργθκοφν ςτο πλαίςιο εκτζλεςθσ τθσ παροφςασ Προγραμματικισ 

΢φμβαςθσ πλθροφν τθν απαίτθςθ για τθν εφαρμογι του νόμου 4305/2014 ςχετικά με τθν «Ανοικτι 

διάκεςθ και περαιτζρω χριςθ εγγράφων, πλθροφοριϊν και δεδομζνων του δθμόςιου τομζα, τθν 

τροποποίθςθ των διατάξεων του πρϊτου κεφαλαίου του ν.3448/2006, προςαρμογι τθσ εκνικισ 

νομοκεςίασ ςτισ διατάξεισ τθσ οδθγίασ 2013/37 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του ΢υμβουλίου και 

τθν περαιτζρω ενίςχυςθ τθσ διαφάνειασ ςτο δθμόςιο τομζα». 

Ο νόμοσ αυτόσ κατοχυρϊνει τθν αρχι τθσ εξ οριςμοφ ανοικτισ διάκεςθσ και περαιτζρω χριςθσ των 

εγγράφων, πλθροφοριϊν και δεδομζνων του δθμόςιου τομζα (open by default), υλοποιϊντασ παράλλθλα 

τθν προςαρμογι τθσ εκνικισ νομοκεςίασ ςτισ προβλζψεισ τθσ οδθγίασ 2013/37 EE. 

10.3 Σο ΔΕΠΑΝ διατθρεί το δικαίωμα κατά το δοκοφν να αξιοποιιςει τα ςτατιςτικά ςτοιχεία και δεδομζνα 

που απορρζουν από τθν λειτουργία και διαχείριςθ τθσ ψθφιακισ πλατφόρμασ ςτο πλαίςιο υλοποίθςθσ 

τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ, προκειμζνου να ςυμβάλει ςτθ διάχυςθ των αποτελεςμάτων 

για αναπτυξιακοφσ ςκοποφσ. 

Άρθρο 11 : Λοιποί Όροι ΢φμβαςησ 

11.1 Εμπιςτευτικότητα – Κακ’ όλθ τθ διάρκεια ιςχφοσ τθσ ςφμβαςθσ, αλλά και μετά τθ λιξθ ι λφςθ αυτισ, 

το ΔΕΠΑΝ (και οι προςτθκζντεσ του) αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ να μθ γνωςτοποιιςει ςε τρίτουσ, 

ςυμπεριλαμβανομζνων των εκπροςϊπων του ελλθνικοφ και διεκνοφσ τφπου, χωρίσ τθν προθγοφμενθ 

ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ του Διμου, οποιαδιποτε ζγγραφα ι πλθροφορίεσ που κα περιζλκουν ςε γνϊςθ 

του κατά τθν υλοποίθςθ του ζργου και τθν εκπλιρωςθ των υποχρεϊςεϊν του.  

11.2 Σο ΔΕΠΑΝ υποςτθρίηει, για κάκε κζμα που αφορά ςτθν παροφςα Προγραμματικι ΢φμβαςθ, 

δικαςτικϊσ και εξωδίκωσ το Διμο ζναντι τρίτων κατά τθν ενάςκθςθ των κακθκόντων του ζωσ τθ λιξθ τθσ 

παροφςασ. 

11.3 Η εφαρμογι του παρόντοσ τελεί υπό τθν επιφφλαξθ τθσ τιρθςθσ του Γενικοφ Κανονιςμοφ για τθν 

Προςταςία Δεδομζνων (ΓΚΠΔ - General Data Protection Regulation) εφόςον απαιτείται. 

Άρθρο 12 : Σροποποιήςεισ τησ Προγραμματικήσ ΢φμβαςησ 

12.1 Όλοι οι όροι τθσ ςφμβαςθσ είναι ουςιϊδεισ. Καμία τροποποίθςθ τθσ ΢φμβαςθσ δε γίνεται ωσ προσ το 

αντικείμενο και τον τρόπο εκτζλεςθσ του προγράμματοσ. Όπωσ επίςθσ, καμία τροποποίθςθ τθσ 
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προγραμματικισ ςφμβαςθσ δεν αναγνωρίηεται χωρίσ απόφαςθ των εκπροςϊπων των φορζων που 

υπογράφουν τθ ςφμβαςθ και υπογραφι ςχετικοφ τροποποιθτικοφ εγγράφου, πάντα κατόπιν 

προθγουμζνθσ ςφμφωνθσ γνϊμθσ - ειςιγθςθσ που υπογράφεται από τα μζλθ τθσ «Κοινισ Επιτροπισ 

Παρακολοφκθςθσ» και θ οποία μεταβάλλει το Φυςικό Αντικείμενο τθσ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ, όπωσ 

αυτό περιγράφεται αναλυτικά ςτα ςχετικά άρκρα τθσ  κακϊσ και το Οικονομικό Αντικείμενο αυτισ. 

12.2 Σα παραδοτζα  τθσ παροφςασ μποροφν να αναμορφωκοφν και αναπροςαρμοςτοφν ςτο πλαίςιο των 

αναγκϊν τθσ Διαχειριςτικισ Περιόδου, μετά από ειςιγθςθ τθσ Κοινισ Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ και με 

τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των αρμοδίων οργάνων των ςυμβαλλόμενων μερϊν. 

12.3 Ο προχπολογιςμόσ μπορεί να αναμορφωκεί και αναπροςαρμοςτεί ςτο πλαίςιο των αναγκϊν τθσ 

Διαχειριςτικισ Περιόδου, μετά από ειςιγθςθ τθσ Κοινισ Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ και με τθ ςφμφωνθ 

γνϊμθ των αρμοδίων οργάνων των ςυμβαλλόμενων μερϊν. ΢ε κάκε περίπτωςθ δεν μπορεί να υπερβαίνει 

το ςυνολικό ποςό τθσ παροφςασ. 

Άρθρο 13 : Αντιςυμβατική ΢υμπεριφορά – ΢υνζπειεσ – Ρήτρεσ 

13.1 Η παράβαςθ οποιουδιποτε από τουσ όρουσ τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ, οι οποίοι 

κεωροφνται όλοι ουςιϊδεισ ι θ παράβαςθ των διατάξεων του νόμου και τθσ καλισ πίςτθσ από 

οποιοδιποτε από τα ςυμβαλλόμενα μζρθ, παρζχει ςτο άλλο μζροσ το δικαίωμα να καταγγείλει τθ 

ςφμβαςθ και να αξιϊςει κάκε κετικι ι αποκετικι ηθμία του. 

13.2 Τποκατάςταςη – Απαγορεφεται ρθτϊσ ςτο ΔΕΠΑΝ θ υποκατάςταςι του από τρίτο για τθν υλοποίθςθ 

τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ. Αν υπάρξει υποκατάςταςθ, τότε το ΔΕΠΑΝ ευκφνεται για κάκε 

πταίςμα του τρίτου ζναντι του Διμου, ενϊ ςυγχρόνωσ λφεται θ παροφςα με υπαιτιότθτα του ΔΕΠΑΝ. 

13.3 Καταγγελία – Ο Διμοσ ζχει το δικαίωμα να καταγγείλει αιτιολογθμζνα τθ ςφμβαςθ ςε περίπτωςθ μθ 

προςικουςασ εφαρμογισ των παραδοτζων και κακισ ςυνεργαςίασ από πλευράσ ΔΕΠΑΝ.  

13.4 Η ζγκαιρθ εξόφλθςθ των αντίςτοιχων παραςτατικϊν από πλευράσ του Διμου, κα ςυμβάλλει ςτθν 

ομαλι εξζλιξθ των εργαςιϊν και ςτθν τιρθςθ του χρονοδιαγράμματοσ του προγράμματοσ. Σο ΔΕΠΑΝ ζχει 

δικαίωμα να καταγγείλει τθ ςφμβαςθ αυτι, αν ο Διμοσ κακυςτερεί τισ καταβολζσ για χρονικό διάςτθμα 

πζραν του διμινου από τθν θμερομθνία τθσ παραλαβισ του κάκε παραδοτζου και αν δεν ανταποκρίνεται 

ςτουσ όρουσ τθσ ςυνεργαςίασ του με το ΔΕΠΑΝ. Ειδικότερα, ςε περίπτωςθ που ο Διμοσ αποφαςίςει να 

μθν χρθματοδοτιςει άλλο τθν παροφςα ΢φμβαςθ ι κωλφει τισ πλθρωμζσ με αποτζλεςμα να μθν 

υλοποιείται θ ςφμβαςθ απρόςκοπτα, το ΔΕΠΑΝ ζχει το δικαίωμα να λφςει αηθμίωσ τθν παροφςα 

ςφμβαςθ και ο κφριοσ του ζργου αναλαμβάνει τισ απορρζουςεσ οικονομικζσ υποχρεϊςεισ. Η καταγγελία 

γίνεται εγγράφωσ.  

13.5 Αν θ ςφμβαςθ καταγγελκεί αποδεδειγμζνα κατά τθ διάρκεια εκπόνθςθσ του προγράμματοσ, θ 

Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ κα αποτιμιςει τισ δαπάνεσ που αντιςτοιχοφν ςτο τμιμα τθσ Προγραμματικισ 

΢φμβαςθσ που ζχει ιδθ εκπονθκεί.  

13.6 ΢τθν περίπτωςθ υπαίτιασ μθ εκπλιρωςθσ  ι πλθμμελοφσ  εκπλιρωςθσ των υποχρεϊςεων του 

ΔΕΠΑΝ, ο Διμοσ τάςςει προκεςμία δεκαπζντε (15) θμερϊν για ςυμμόρφωςθ   και   αποκατάςταςθ   των   

ςυνεπειϊν   των   αντιςυμβατικϊν   ενεργειϊν.   ΢ε περίπτωςθ άπρακτθσ παρζλευςθσ τθσ ανωτζρω 

προκεςμίασ ζχει δικαίωμα να καταγγείλει τθ ςφμβαςθ. Αν κακυςτεριςει ι ματαιωκεί θ εκτζλεςθ μζρουσ 

ι όλου του αντικειμζνου τθσ παροφςασ, εξαιτίασ νόμιμων διαδικαςιϊν  (ενςτάςεισ,   προςφυγζσ  κλπ)  ι  

πραγματικϊν  τεχνικϊν  προβλθμάτων  ι γεγονότων  που  άπτονται  των  αρμοδιοτιτων  άλλων  

δθμοςίων  φορζων ι  εκ   λόγου ανωτζρασ βίασ, το ΔΕΠΑΝ απαλλάςςεται από τθν ευκφνθ του, οφείλει 
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όμωσ να ενθμερϊςει ζγκαιρα τθν Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ και  τον  Διμο για τισ αιτίεσ κακυςτζρθςθσ 

ι τον κίνδυνο ματαίωςθσ τθσ ςφμβαςθσ, ϊςτε να λθφκοφν άμεςα τα κατάλλθλα μζτρα. 

13.7 Η ςφμβαςθ μπορεί να λυκεί αηθμίωσ για τα ςυμβαλλόμενα μζρθ ςε περίπτωςθ ανϊτερθσ βίασ 

(ενδεικτικά και μθ περιοριςτικά αναφζρονται ςυνκικεσ ςειςμοφ, πλθμμφρασ, φωτιάσ, βανδαλιςμοφ, 

πολζμου κ.α.) που διαρκεί πζραν των ζξι (6) μθνϊν, υπό τθν προχπόκεςθ ότι θ επικαλοφμενθ ανωτζρα 

βία αποδεικνφεται δεόντωσ και επαρκϊσ και με επίςθμα ζγγραφα.  

13.8 ΢τθν περίπτωςθ κατά τθν οποία ο Διμοσ προβεί ςε πρόςλθψθ μζςω Α΢ΕΠ μόνιμου προςωπικοφ για 

τισ κζςεισ του Ο.Ε.Τ. του Διμου οι οποίεσ καλφπτονται από τισ προβλζψεισ και τισ πρόνοιεσ τθσ παροφςασ 

Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ, οι υποχρεϊςεισ που ζχει αναλάβει ο Διμοσ με τθν παροφςα ςφμβαςθ 

παφουν να ιςχφουν από τον χρόνο πλιρωςθσ των ςυγκεκριμζνων οργανικϊν κζςεων και θ ΢φμβαςθ 

τροποποιείται με ευκφνθ τθσ Κοινισ Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ κατά το αντίςτοιχο τμιμα αυτισ. ΢τθν 

περίπτωςθ αυτι, θ Επιτροπι Παρακολοφκθςθσ κα αποτιμιςει τισ δαπάνεσ που αντιςτοιχοφν ςτο τμιμα 

τθσ ΢φμβαςθσ που ζχει ιδθ εκπονθκεί οι οποίεσ πρζπει να εξοφλθκοφν πλιρωσ από τον Διμο. 

Άρθρο 14 : Επίλυςη Διαφωνιϊν 

14.1 Σα ςυμβαλλόμενα μζρθ ζχουν αμοιβαία υποχρζωςθ να καταβάλλουν κάκε δυνατι προςπάκεια για 

τθ διευκζτθςθ των ηθτθμάτων που τυχόν ανακφπτουν και να μεριμνοφν για τθ ςυμβιβαςτικι επίλυςθ των 

διαφορϊν, που ενδεχόμενα να προκφπτουν μεταξφ τουσ από τθν εφαρμογι τθσ παροφςασ 

Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ.  

14.2 Κάκε διαφορά μεταξφ των ςυμβαλλομζνων μερϊν που αφορά ςτθν εκτζλεςθ και ερμθνεία των όρων 

τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ και που δεν κα επιλφεται από τθν Κοινι Επιτροπι 

Παρακολοφκθςθσ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ, κα επιλφεται από τα κακ’ φλθν αρμόδια Δικαςτιρια του 

Νομοφ Αττικισ. 

Άρθρο 15 : Σελικζσ Διατάξεισ 

15.1 Οποιαδιποτε τροποποίθςθ ι παράταςθ τθσ παροφςασ Προγραμματικισ ΢φμβαςθσ γίνεται μόνον 

εγγράφωσ με κοινι ςυμφωνία των ςυμβαλλομζνων μερϊν.  

15.2 Η μθ άςκθςθ δικαιωμάτων ι θ παράλειψθ υποχρεϊςεων από οποιοδιποτε ςυμβαλλόμενο μζροσ ι θ 

ανοχι καταςτάςεων αντίκετων προσ τθν Προγραμματικι ΢φμβαςθ, κακϊσ και θ κακυςτζρθςθ ςτθ λιψθ 

μζτρων που προβλζπει θ ςφμβαςθ αυτι από οποιοδιποτε ςυμβαλλόμενο μζροσ, δεν μπορεί να κεωρθκεί 

ωσ παραίτθςθ των ςυμβαλλομζνων μερϊν από δικαίωμα ι απαλλαγι από υποχρεϊςεισ τουσ ι 

αναγνϊριςθ δικαιωμάτων ςτα ςυμβαλλόμενα μζρθ, που δεν αναγνωρίηονται από αυτι τθν 

Προγραμματικι ΢φμβαςθ. 

Για τθν κάλυψθ του ανωτζρω κόςτουσ λιφκθκε υπόψθ ο Προχπολογιςμόσ του οικ. ζτουσ 2024 του 

Διμου Προςοτςάνθσ και ςυγκεκριμζνα θ εγγραφι τθσ ςχετικισ δαπάνθσ ςτον ΚΑ 30/6737.01 

Μειοψθφοφντων των Δ΢ κ.κ.Ηλιάδθ Μιχαιλ και Σςαουςίδθ Ιωάννθ για τουσ λόγουσ που 

αναφζρονται ςτο ςκεπτικό τθσ παροφςασ απόφαςθσ 

Θ απόφαςη αυτή πήρε αφξοντα αριθμό 172 /2024 
 Γι’αυτό ζχει ςυνταχκεί το πρακτικό αυτό το οποίο και υπογράφεται όπωσ ακολουκεί 

                   Ο Πρόεδροσ                                           Η Γραμματζασ                                                        Σα Μζλθ 
Ακριβζσ Απόςπαςμα 

Ο Διμαρχοσ 
Ωσ πρόεδροσ τησ ΔΕ 

                                                                         ΘΕΟΔΩΡΟ΢ ΑΘΑΝΑ΢ΙΑΔΘ΢ 

ΑΔΑ: ΨΚ5ΖΩΞΖ-Κ9Π


